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F. 10 Jeer : yeerpeieefCele 

yees[& ÒeMveHeef$ekeÀe : cee®e& 2017  
JesU: 2 leeme                                 SketÀCe iegCe : 40 

 
met®evee: 

i. meJe& ÒeMve DeeJeM³ekeÀ Deensle.  

ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee JeeHej keÀjlee ³esCeej veener. 
  
1.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeMve mees[Jee :      [5] 
 i. 3, 6, 12, 24, ....... ner DebkeÀieefCeleer Þes{er Deens efkebÀJee veener les þjJee. 
 
 ii. pej SkeÀe Jeie&meceerkeÀjCee®es SkeÀ cetU 3  2 5  Demesue, lej l³ee Jeie&meceerkeÀjCee®es ogmejs cetU MeesOee. 
  
 iii. SkeÀe ye@iesle 1 les 15 mebK³ee efueefnuesueer 15 efleefkeÀìs Deensle. l³ee ye@iesletve SkeÀ eflekeÀerì ³ee¢eq®íkeÀ HeodOeleerves keÀe{ues,        

lej vecegvee DeJekeÀeMe (S) DeeefCe n(S) keÀe{e.  
 
 iv. 35  39 ³ee Jeiee&®ee Jeie&ceO³e keÀe{e.  
  
 v. SkeÀe DebkeÀieefCeleer Þes{er®es Heefnues Heo 3 Je meeOeejCe HeÀjkeÀ 4 Deens, lej efle®eer Heg{erue oesve Heos MeesOee. 
 
 vi. ax2 + bx + c = 0 ³ee Jeie&meceerkeÀjCeeMeer leguevee keÀªve 2x2 = x + 3 ³ee Jeie&meceerkeÀjCeeleerue a, b, c ®³ee efkeÀceleer keÀe{e. 
   
2. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i. Keeueer efouesu³ee ¬eÀefcekesÀmeeþer Sn efouesues Deens, lej l³ee ¬eÀefcekesÀmeeþer Heefnueer oesve Heos MeesOee: 
  Sn = n2(n + 1). 
   
 ii. Keeueerue Jeie&meceerkeÀjCeemeeþer efJeJes®ekeÀe®eer () efkebÀcele keÀe{e: 
  x2 + 7x + 6 = 0. 
   
 iii. X  De#ee®es meceerkeÀjCe efuene. ³eeJeªve x + y = 5 DeeefCe X - De#e ³eeb®³ee ísoveefyebot®es efveoxMekeÀ efuene. 
 
 iv. SkeÀe efJeefMe<ì JeejbJeejlee efJelejCe meejCeerle ie=efnleceO³ee®eer efkebÀcele (A) = 1300, fidi = 900 DeeefCe fi = 100,                   

lej ceO³e  x  ®eer efkebÀcele keÀe{e.  
 
 v. oesve veeCeer SkeÀe®eJesUer HesÀkeÀueer Demelee vecegvee DeJekeÀeMe (S) DeeefCe n(S) efuene. Keeueerue Ieìvee meb®e mJeªHeele efuene 

DeeefCe n(A)keÀe{e. 
  ` A ner Ieìvee keÀceerle keÀceer SkeÀ íeHee efceUC³ee®eer Deens.' 
  
 vi. Keeueer efouesu³ee SkeÀmeeceef³ekeÀ meceerkeÀjCeeb®³ee Deveble GkeÀueer Demeleerue, lej k ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
  kx + 4y = 10; 

  3x + 2y = 5. 
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3. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeMve mees[Jee :     [9] 

 i. 5 ves Yeeie peeCeeN³ee leerve DebkeÀer vewmeefie&keÀ mebK³ee efkeÀleer Deensle les keÀe{e. 
 
 ii. Keeueerue Jeie&meceerkeÀjCe DeJe³eke HeodOeleerves mees[Jee: 
  3x2 – 29x + 40 = 0. 
 
 iii. Keeueerue SkeÀmeeceef³ekeÀ meceerkeÀjCes ¬e@Àceme& ªueves mees[Jee: 
  3x – y = 7; 
  x + 4y  = 11. 
   
 iv. oesve HeÀemes ìekeÀues Demelee Keeueerue Ieìves®eer mebYeeJ³elee keÀe{e: 
  ’He=<þYeeieeJejerue DebkeÀeb®ee iegCeekeÀej 12 Deens.“ 
   
 v. S. ìer. Sce keWÀêeJej LeebyeeJ³ee ueeieCeeN³ee JesUs®es JeejbJeejlee efJelejCe Heg{erueÒeceeCes Deens. ner meeceûeer oMe&JeC³eemeeþer 

Dee³eleeuesKe keÀe{e. 
 

LeebyeeJee ueeieCeeje JesU 
(meskebÀoebceO³es) 0  30 30  60 60  90 90  120 120  150 

ûeenkeÀeb®eer mebK³ee 15 23 64 50 5 
    
4. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i. SkeÀe Me³e&leerle A, B DeeefCe C ns leerve Iees[s Deensle. A ®eer efpebkeÀC³ee®eer MekeÌ³elee B Hes#ee ogHHeì DeeefCe B ®eer MekeÌ³elee C 
Hes#ee ogHHeì Deens, lej l³eeb®³ee efpebkeÀC³ee®eer mebYeeJ³elee keÀe³e? 

 
 ii. Keeueerue meejCeerle SkeÀe leeuegkeÌ³eeleerue Mesleeb®eer mebK³ee Je l³eeb®eer #es$eHeÀUs ³eeb®es JeejbJeejlee efJelejCe efoues Deens: 
 

Meslee®es #es$eHeÀU 
(SkeÀjceO³es) 5  15 15  25 25  35 35  45 45  55 55 – 65 65 – 75 

Mesleeb®eer mebK³ee 7 12 17 25 31 5 3 
 
  l³eeJeªve Mesleeb®³ee #es$eHeÀUe®es ceO³ekeÀ keÀe{e. 
 
 iii. SkeÀe yeBkesÀves efJeefJeOe efJeYeeieeJej keÀesìer ©He³eebceO³es efouesu³ee keÀpee&yeeyele®ee Je=lleeuesKe Heg{s efouesuee  Deens, l³eeJeªve Keeueerue 

ÒeMveeb®eer Gllejs efuene: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  a. pej ogiOe J³eJemee³eemeeþer ` 20 keÀesìer efceUeues Demeleerue, lej SketÀCe efkeÀleer keÀpee&®es JeeìHe kesÀues nesles? 
  b. ke=Àef<e#es$eemeeþer Je DeewoîeesefiekeÀ #es$eemeeþer efkeÀleer jkeÀceeb®es keÀpe& efoues les keÀe{e. 
  c. DeewoîeesefiekeÀ #es$eemeeþer ke=Àef<e#es$eeHes#ee efkeÀleer peemle jkeÌkeÀce efceUeueer?  

DeewoîeesefiekeÀ #es$e

ke=Àef<e#es$e

ogiOe 
J³eJemee³e

40 

120 
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5. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [10]  
 i. pej kesÀUer®ee YeeJe Òeefle [Peve 10 ©He³eebveer Jee{Jeuee, lej 600 ©He³eeble HetJeer&Hes#ee 3 [Peve kesÀUer keÀceer efceUleele, lej meg©Jeeleer®ee 

kesÀUer®ee Òeefle [Peve YeeJe keÀe{e. 
 
 ii. pej DebkeÀieefCeleer Þes{erleerue Heefnu³ee p Heoeb®eer yesjerpe Heefnu³ee q Heoeb®³ee yesjpesyejesyej Demesue, lej l³eeb®³ee Heefnu³ee (p + q) 

Heoeb®eer yesjerpe Metv³e Demeles ns oeKeJee. (p  q) 
 
 iii. Keeueerue SkeÀmeeceef³ekeÀ meceerkeÀjCes mees[Jee: 

  1 1

3 4


x y
 + 1 = 0; 

  1 1 4
.

5 2 15
 

x y
 


